

# CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—  
egy évre 12 — pengő,  
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Csongrád, Színházterület tér 2  
Telefonszám 33.

V. évfolyam, 202. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel: Bartoss Károly.

1935. szeptember 5. csütörtök.

## Csergő Károly dr. alispán nyilatkozata Csongrád megye inség elleni harcáról

Csergő Károly dr. alispán, aki leveli Kozma György dr. főispán, kormánybiztos irányítása mellett intézi a fagy- és jégkárosult lakosság támogatásának közigazgatási részét, az alábbi nyilatkozatot tette a Nemzeti Újság munkatársa előtt Csongrád megye inség elleni küzdelméről:

— Bizony megpróbáltatásos időt hozott az idei év Csongrád vármegye népére. Az elemi csapások pusztításaiból fokozottabban vette ki ez a vármegye részét és tulszás nélkül lehet mondani, hogy *Csongrád vármegye ma az egész országnak a legtöbbet szenvedett és legnehezebb helyzetben lévő vármegyéje.*

— A silány, részben teljesen elpusztult gabonatermés után — folytatta az alispán — a gazdák minden reménye a kukorica volt. *Ha a kukorica jó termést adott volna, ez a vidék a bajok nagyrésztől megmenekült*

*volna.* Sajnos, a mostoha időjárás ettől a reménységtől is megfosztotta a mezőgazdaságot. Ez azért nagy baj nálunk, mert a nagyszámu munkásosztály és a földből élő munkáscsaládok megélhetésében az egyik legfontosabb valami a tengeritermés, amelyből a kisemberek jóságot, baromfit nevelnek és a téli zsiradékot biztosítják.

Az alispán elmondotta ezután, hogy dr. Kozma György kormánybiztos, főispán irányítása mellett iparkodnak átsegíteni a vármegye népét a nehéz esztendőn.

Vetőmagsegély, a takarmány biztosítása, a gazdáknak hitelek juttatása. Már eddig is sikerült 350.000 pengő értékű ármentesítő társulati munkához a fedezetet biztosítani. Mintegy 400.000 pengő értékű utépitési munkát indít a vármegye s ezenkívül 250.000 pengő értékű különféle inségmunkát hajt végre.

## Ipartestületi előljárási ülés

A Csongrádi Általános Ipartestület előljárási ülésén este Czégényi Sámuel elnöklésével rendes ülést tartott, melyen több fontos ügyet tárgyalt le. Többek között megvitaták a f. hó 15. és 16-án Nyiregyházán tartandó országos kongresszus tárgysorozatát is és egyhangulag elhatározták, hogy a csongrádi Ipartestület a tárgysorozatra kitézni kéri a fagy- és jégkárosított vidékek iparosainak kedvezményekben való részesítése iránti kérését. Az erre vonatkozó

előterjesztést az elnökség már be is terjesztette a központhoz és annak szóbeli indokolásával Czégényi Sámuel elnököt biztásk meg, akit ezért a testület a kongresszusra ki is küld.

Foglalkozott az előljárási ülés a körzeti nagygyűlés Csongrádon való megtartásának ügyével. Az elnökség a körzeti elnökséggel felvette az érintkezést, a nagygyűlés időpontját azonban még nem állapították meg.

Végül az elnökség javaslatára az előljárási

a sorrendben következő legidősebb iparost feltesztette a kongresszushoz kitüntetés végett.

## Halálra kinezta a gyermekeit egy lelketlen sándorfalvi házaspár

Kedden délelőtt került a szegedi törvényszék Hábermann-tanácsa elé Seres János sándorfalvi ácsmester és felesége, akik ellen az ügyészség kétféle súlyos testi sértés és személyes szabadság megsértése miatt emelt vádat.

Az ácsmesternek az első házasságából két gyermeke született, János, aki most 7 éves és az 5 éves István. Az első felesége hamarosan meghalt s így új asszony került a házhoz, aki nem tűrte a gyerekeket. Ütötte-verte őket s ebben a férj, Seres János is segédkezett a feleségének, állandóan azt hangoztatta, hogy a gyerekeket azért utálja, mert nem is az övéi. A két kis apróságnak mindennap kijutott a kegyetlen verésből. Télen kikötötték a fához őket, máskor be-

lőkték a hideg kamrába. Husvétéjszakáján az egyik asszony arra lett figyelmes, hogy a gyerekek sirnak. Reggel az asszony elment a csendőrszere, ahol panaszt tett a házaspár ellen. A csendőrök akkor reggel a hideg kamrában találták a gyerekeket összekötözve. A csendőrök erre a házaspárt le tartóztatták.

A mai törvényszéki tárgyaláson a vádlottak tagadták bűnösségüket. Ítélethozatalra nem kerülhetett sor, bár a bíróság délután is folytatta a tárgyalást. Kihallgatják előzőleg még a szakértő orvosokat is, hogy a gyerekek további testi fejlődésére milyen kihatással lesznek a sérülések. Ezenkívül tanukat is hallgatnak ki. Így az ítélethozatalra a legközelebbi tárgyaláson kerül sor.

## A francia és olasz kormány megegyezett a dunai egyezménytervben

A Times bécsi levelezője szerint a francia és az olasz kormány megegyezett egymással a dunai egyezmény főbb vonalaiban.

Az egyezmény négy szakaszból áll: az első Ausztria függetlenségét szavatolja, a második kötelezi az aláíró államokat, hogy ne avatkozzanak egymás belügyeibe, a harmadik kölcsönösen kizárja a megtámadást, a negyedik szerint pedig a szerződők veszély esetén tanácskozzanak egymással. Ez az intézkedés pótolja a korábbi terveze-

tekben javasolt büntetőintézkedéseket.

A lap párisi levelezője megerősíti ezt az értesülést és hozzáteszi, hogy az egyezménytervezetet egy héttel ezelőtt közölték Németországgal, Magyarországgal, Lengyelországgal, a kisantanttal és Ausztriával.

### Csongrád megyei város közigazgatása

Ténymegállapító tanulmány.

Irta: dr. Kiss István.

Ára 4 pengő.

Megjelenik szept. 8-án.

Ára 4 fillér, vidéken 6 fillér.

## Az élő földrajz óra

Beszámoló a téli gazdasági iskola dunántúli kerékpáros tanulmányutjáról

Irta: Gáncsov Károly.

IV.

Monor, aug. 19. d. e. 11 óra.

Alberti és Pilis községeen keresztül érkeztünk Monorra. Ami a gazdasági fiukat elsősorban érdekli: a Magyar Magtenyésztő telepet tekintettük meg. A különféle vetőmagvak tisztítását, csiraképeségének megállapítását és ellenőrzését, kítűnő gépek segítségével, a legjobb felszerelésű laboratóriumokban a legkiválóbb szakemberek intézik. Nem is gondolná az ember, hogy míg a megrendelő csomagba kerül a mag, mennyi gépen és mennyi kézen megy keresztül. A mag nevelése, fejlődésének ellenőrzése külön személyzet munkája. Csak a legegészségesebb tövekről, a legjobb termés magja kerül eladásra, így a gazda biztos lehet, hogy jó árut kap. Az egyik raktárban garmadabarakva, valami köménymaghoz hasonló magra lesznek figyelmesek a fiuk. Milyen mag ez? Kérdezik. Turbolya mag, feleli vezetőnk. Turbolya, turbolya!? Ilyen növényről sohasem hallottak még. Egy saláta féleről volt szó, amit csak Franciaország fogyaszt. Hm, ennek a magját is mi állítjuk elő, — huzza össze az egyik fiú büszkén a vállát.

Igen érdekes eljárással történik a lucernamagok az arankamagtól való mentesítése. Egy fiatal oxfordi egyetemi hallgató észrevette, hogy a lucernamag az arankamagtól abban különbözik, hogy az utóbbinak a felülete kissé érdes, míg a lucernamag sima felületű. Ezen észrevétele alapján szerkesztette meg gépét, amelynek tökéletes formáját láttuk Monoron. A lucernamagot összekeverik finom vasparral (sajnos a vasport külföldön állítják elő) s egy mágnes hengeren vezetik keresztül, hol a vasporos arankamag rátapad a hengerre, míg a lucernamag tisztán pereg egy zsákba. Az arankamentes lucernamagot azután még külön tisztítják, fényesítik s így elsőrendű tiszta lucernamagot nyernek.

Gyönyörű a telep ker-

tészete, hol a legkülönbözőbb virágok díszlenek. Megcsodáljuk a roskadozó virággyakat, a pompás parkokat. Olyan ez a kert ezernyi színével, dus illatával, mintha az Ezer-egyj meséinek csodakertje elevenedett volna meg. Táguló tudóval szívjuk magunkba a virágok lelkét, s ha igaz az, hogy az illat a virágok beszéde, akkor mi ezuttal nagyon sokat kaptunk e beszéd izes zamatából. Magyar vendégszeretettel terített asztaltól, sok új benyomással, a magyar munka győzelmébe vetett hittel ültünk kerékpárunkra, hogy az Alföld egyszerű fiaival az ország szívébe érkezzünk, hogy megfüröszsük lelkünket Szent István ünnepi hete fényében.

Budapest, aug. 19. d. u. 5 óra.

Szent István ünnepnapjának előestéjén szokatlanul mozgalmas képet mutat a főváros. Száz és száz idegen tömkelegébe szinte elvesz néhány új színfolt. Mi is beleveszünk a tömegbe. Utunk szállásunk felé visz. A fővárosi Diákszállóba kaptunk helyet. Lerakjuk kerékpárjainkat, megmosakodunk s felüdült testtel frissen megyünk, hogy hátralévő időnkét még hasznosan és kellemesen töltsük el. Megtekintjük a Magyar Divatcsarnok fényes áruosztályait, apróbb vásárlásokat eszközölünk, az estét pedig az Angolparkban töltöttük el, hol az altöldi fiuk elfelejtették néhány órára az itthoni gondokat, a farsangi hercegek módjára csak a mosoly és jókedély szüntelenül permetező özönébe fürösztve meg szívüket, egy csodálatos világ karneváli muzsikájával, ezernyi tréfás mókáival tértek nyugovóra. Ezen az éjjelen mindnyájuk álma a mesék csodás képes könyve volt, Talán maguk sem tudták, hogy mit éltek át, de amikor az est rájuk borította fátyolát, amikor az álom kis tündére lecsukta szemüket, szeliden járt közöttük az Emlék.

(Folytatjuk.)

## A gyorsírásé a jövő, — a tanulásra fordított idő jó tőkebefektetés

Néhány éve a középiskolában a gyorsírás, még pedig az egységes magyar gyorsírás rendes tárgya. E tekintetben megelőztük a külföldet és valószínűen a példa hiánya is okozta, hogy rendes tárggyá való előléptetése nem találkozott a pedagógusok körében általános tetszéssel. A politikusok és a kormányzat részéről azonban formális képző erejénél és gyakorlási értékénél fogva annál inkább.

Valóban a gyorsírás észcsiszoló tárgya, a nyelvtanár kezére játszik a helyesírás és a stilus fejlesztésében. A megtanulásra fordított idő jó tőkebefektetés, mert később a felső osztályokban, a könyvtárakban, az egyetemen, majd az életben hasznát veheti a tanuló. Fokozza a megfigyelőképességet, élesíti az emlékezőtehetséget és villámítélethez szoktatja a növendéket. Jobb, ha a tanulók rövidítéseket tanulnak, bár az egységes rendszer lényege a szabad önálló rövidítés, mint ha mérföldes klasszikus verseket magolnak be,

amikor ezeket a mikrofon előtti felolvasással százezrek írás és olvasás nélkül is élvezhetik.

Az ellenkező felfogás a tárgyban csupán ügyességét lát.

A két vélemény áthidalására a gyorsírás szekundától megvonták a buktató hatást, amit viszont ellensúlyoz az a körülmény, hogy alig van tárgy, amelyet a tanulók olyan kedvvel, sőt néha szenvedéllyel üznének, mint a gyorsírás.

A gyorsírás tehát az utolsó évtizedben nagyon haladt. De nincs is a magyar kultúrának olyan szektora, amint ezt Huszár Károly, a Magyar Országos Gyorsíró Szövetség elnöke megállapította, ahol az önzetlenség ama világnak ez az ismeretlen fogalma olyan szépen szökkenne virulásba, mint a gyorsírók között.

Igazolja ezt Szentes városa is, ahol igen élénk gyorsírói élet folyik és fejlődik, egyesek csupán a szépért és nemesért rajongó buzgósága révén.

...

## Kétheti fogházra ítélték egy tolvaj cigányleányt

Rafael Teréz nevű cigányleány ellen feljelentést tett Szemerédi Mihályné, mert állítólag 14 pengőt és kést lopott tőle. A lopott kést Rozsdás Jakabnak adta el. Locskai Teréz tanu igazolta, hogy látta Rafael Terézt Szemerédiné lakására bemenni, ahol vagy negyed-

órát töltött. Locskai István pedig előadta, hogy a csendőrök által felmutatott késtben Szemerédiné tulajdonára ismert. A bíróság Rafael Terézt 14 napi fogházra ítélte lopás vétsége miatt, míg Rozsdást felmentette az orgazdaság vádjáról.

...

## Ismét négy helyen volt tűz

Az elmúlt néhány nap alatt újból emelkedett a csongrádi tüzesetek száma. Így augusztus 31-én délután 1 órakor leégett Berényi Mihály 70b számú tanyáján a lakóépület. A kár 400 pengő.

F. hó elsejére virradóra tűz pusztította el Gudpintér Ferenc Erzsébeti szülőkközötti lakóházát.

Folyó hó 2-án este fél 11 körül kigyulladt és leégett Gulyás András 77.

számu nagyréti tanyájának gazdasági melléképülete, amelyben gazdasági szerszámok égtek el. A kár kb 1000 P.

Ugyancsak folyó hó 1-én éjjel tűz pusztított Fekete Farkas tanyáján. A tűz okát még nem állapították meg.

A kár nagyrésze biztosítások következtében megtérül.

Hirdessen a Híradóban

## HIREK

— **Napirend.** Szeptember 5 csütörtök. Róm. kath. Juszt. Lőrinc. Ref. Viktor. Nap kel 5 óra 07 p., nyugszik 18 óra 19 perckor.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czajlik Barna, Gömör, Szent István és a Nagy Elemér gyógyszerár.

— **Várható időjárás:** Mérsékelt déli, délnyugati szél, többhelyen eső, vagy zivatar. A hőmérséklet süllyed, kivált az ország nyugati felében.

— **Uj borrendelet.** A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, mely szerint minden borkereskedő köteles a vizsonteladó részére szállított bor térfogatszámát, százalékban kifejezett szesztartalmát a számlában és a szállításra vonatkozó egyéb okiratban tételenként két séget kizáró módon feltüntetni. Az így feltüntetett szesztartalom és a szállított bor szesztartalma között nem szabad a kéttized térfogat százaléknál nagyobb eltérésnek lennie.

— **Az Uj Kor** aktiv katolikus orgánium legujabb számában bejelenti a fiatal katolikusok uj mozgalmanak megindítását. Az Aradi Zsolt, Balla Borisz és Possonyi László szerkesztésében megjelenő lap szeptember 1-i száma is érdekes illusztrációkat közöl. A vezető cikkeket Harsányi Lajos kanonok a magyar falu feltárájáról, Kovács Sándor az A. C. főttkára az uj mozgalomról, P. Martindale, a híres londoni jezsuita atya az angol és magyar viszonyokról. Szántay Szemán István prelátus az egyházak egyesüléséről írtak. Venczel József, az erdélyi Majláth körök elnöke legfontosabb teendőink egyikéről, az értelmiség neveléséről, Stanislas Fumet (Párizs) a konvertita René Schwobról, Rónay György Babits Mihályról, Kozma Ferenc a párizsi Magyar munkásokról, Neuberger Bonaventura dominikánus atya a neotomizmusról ír. Kézai Béla Szekfű Gyula új munkájáról, Haics Géza a gyöngyösbokrétáról, Kiss István lelkész (Mezőkövesd) a fiatalság kérdéséről írnak. Folytatólagosan közli a

lap Clasdel és Riviera érdekes levelezését P. Gemelli O. F. M. a milánói katolikus egyetem rektorának cikkét a kereszténységről és a római jogról

Sigrid Undset és mások aktuális kis cikkei. Gerencsér István piarista beszámolója, aktuális gloszszak egészítik ki az új számot.

### Mecsér András — a Német-Magyar Kereskedelmi Kamara elnöke

A Német-Magyar Kereskedelmi Kamara igazgatósági ülése egyhangulag elnökévé választotta vitéz Mecsér András országgyűlési képviselőt, az Országos Mezőgazdasági Kamara elnökét. Igen sze

rencséseknek tartjuk ezt a választást azokra a szoros kapcsolatokra való tekintettel, amelyek Mecsér Andrást hosszú idők óta a német gazdasági és agrárkörökhöz fűzik.

### A Népszövetség nem teljesíti kötelességét az elnyomott kisebbségekkel szemben

Az európai nemzeti kisebbségek XI. értekezletének szeptember 3-iki ülésén a régi történeti helységnevek használata eltiltásának kérdése szerepelt a napirenden.

Először Amende dr., az értekezlet főttkára ismertette a kérdés egész anyagát. Ezután Neugeboren Emil szólalt fel, a magyar országgyűlés egykori tagja és jelenleg a romániai német kisebbségek képviselője a román képviselőházban. Neugeboren „indokolatlan boszszantásnak” minősítette a régi helységnevek használatának megtiltását. A helységnevek az anyanyelv szókincsébe tartoznak és nemcsak jogtalan megkülönböztetés az az intézkedés, hogy a nemzetiségek saját nyelvükön nem nevezhetik meg a helységeket, de egyenesen megalázó a nemzeti

kisebbségekre nézve.

Ezután Jakabffy Elemér, a romániai magyar kisebbség képviselője emelkedett szólásra és nagyhatású beszédben kikelt az erőszakos románosítás ellen, amit lélektiprásoknak nevezett. Hosszabb vita után az értekezlet egyhangulag határozati javaslatot szavazott meg, amelyben kijelenti, hogy a nemzeti kisebbségeket még számos más államban elnyomják és hogy a Népszövetség nem oltalmazza meg a kisebbségek jogait elég eréllyel. Ez az államok közötti jóviszony fenntartását és általában a békét komolyan veszélyezteti. Az értekezlet a kisebbségi jog védelmének hatályosabbá tételét és a kisebbségi szerződések lojális betartását sürgeti.

### Keresztes gyorsvonatok és 33 százalékos vasutkedvezmény a katolikus nagygyűlés résztvevőinek

A szeptember 28-tól október 1-ig tartó országos katolikus nagygyűlés vezető gondolata tudvalevően „Krisztus és a gyermek” lesz. Érthető tehát, hogy az egész ország katolicizmusa fokozottabb érdeklődéssel néz a nagygyűlés elé. Hogy a vidék bekapcsolása minél erőteljesebbé váljék, az elmúlt évek sikerein felbuzdulva, az Actio Catholica

központja a vidék nagyobb kulturgócópointjairól ugynevezett keresztes gyorsvonatokat indit. A keresztes gyorsvonatok

**Megérkezett az idei rádiószezon ujdonsága a PHILIPS-MATADOR 2+1 csöves hálózati rádió, p. dinamikus hangszóróval, rövid, közép és hosszú hullámhosszra.**

**Gyönyörű kivitel, páratlan teljesítmény.**

Helyi egyedárúsítás és bizományi raktár: **őzv. Régnér Zsigmond** hat. eng. vilány-szerelő vállalata



HOLDANKÉNT 10 KILO VETŐMAGOT TAKARIT MEG  
**ARZOPÁC · PORZOL · TILANTIN**

PORPÁCOLÁSSAL  
ÖSZÖGMENTESÉGGEL  
TERMÉSTÖBBLET  
LESZÁLLÍTOTT ÁRON BESZERELHETŐ  
Gyári lerakat:  
**Czajlik gyógyszerár**  
VIZUALIZON A NÉVRE MÁR... HELYETTÉSIT HÉTO  
CSAK EREDETI GYÁRILAG LE LART DOBOZBAN VALÓDI!

utasait az illetékes plébániahivatalok gyűjtik össze és azok közvetlenül a hozzájuk legközelebb eső Máv. menetjegyirodához fordulnak, jelentik be az utasok számát és fizetik be azok vasuti díját. Ezenkívül egyéni utazásokat is biztosít az Actio Catholica azok számára, akik több napon óhajtanak a fővárosban tartózkodni. Ezek az egyéni utasok úgy a vasutakon, mint a hajókon 33 százalékos menetdíjkedvezményben részesülnek.

A keresztes gyorsvonatok utasainak meg kell vásárolniok az 50 filléért árusított nagygyűlési jelvényt, az egyéni utasok pedig a jévényen kívül 1 pengőért zöld igazolványt váltanak az Actio Catholica központi irodájában. A nagygyűlés főünnepségei az idén a városligeti Iparcsarnokelőtti téren lesznek, ahol óriási befogadó képességű hatalmas tér áll rendelkezésre. Az idei nagygyűlésnek külön érdekessége lesz, hogy a nagygyűlés vezető gondolatát: „Krisztus és a gyermek”-et közel ezertagu szereplővel szabadtéri játékban fogják bemutatni. A nagygyűlésre vonatkozó felvilágosításokat a plébániahivatalok és az Actio Catholica központi irodája (Budapest, IV., Ferenciek tere 7.) adnak.

Két diákot a következő iskolai évre teljes ellátásra vállalok. Iskola utca 13. 249

## Uránia Hangos Mozi

Szerdán este 1/2 9 órakor, csütörtökön 1/2 7 és 1/2 9 órakor:

**Két világfim egy műsorban!**

Lehár Ferenc világhírű filmoperettje 10 felv.

## FRASQUITA

### Sasfészek (Vadorzók)

Ludwig Ganghoffer regénye 10 felv.

Csongrád megyei város  
polgármesterétől.  
3935—61935. sz.

#### Hirdetmény

Értesitem a gazdaközön-  
sőséget, hogy mindazok,  
akik 1934. évben a ked-  
vezményes buza vetőmag  
akcióban résztvettek és a  
kölesönvett buza mennyi-  
séget vissza nem fizették,  
legkésőbb szeptember hó  
15-ig a Keresztény gőz-  
malomban fizessék be,  
annál is inkább, mert a  
be nem fizetett, azaz köl-  
csönvett buza mennyi-  
ség árát folyó évi szept-  
ember hó 15-ike után  
közadók módjára fogják  
behajtani.

Csongrád, 1935. szept. 3.

Polgármester megbízásából:  
33 **Luby Árvéd**  
főszámvevő, gazd. ü. o. vezető.

Csongrád m. város polgármesterétől.  
4860—1935. sz.

#### Hirdetmény

Értesitem a gazdaközön-  
sőséget, hogy mindazok, akik  
a kedvezményes tengeri  
akcióban résztvettek — f.  
évi szeptember hó 10-ig  
az általuk iratott tengeri  
mennyiség vételárát mé-  
termázsánként 12 P 50 f-t  
a város gazdasági hivata-  
lában fizessék be.

Csongrád, 1935. aug. 31.

Polgármester megbízásából:  
82 **Luby Árvéd**  
főszámvevő, gazd. ü. o. vez.

#### Értesítés.

Értesitem a t. lótenyész-  
tő gazdaközön-séget, hogy  
a lóvásárló bizottság fo-  
lyó hó 8-án félnyolc órai  
kezdettel **Szentesen**, a Vá-  
sártéren, úgy háttas, mint  
tüzérségi hámos lovakat  
fog vásárolni. A lovak  
négy és fél évesnél fiatal-  
abbak nem lehetnek és  
hét évesnél idősebbek sem.  
Kérem a t. lótenyész-tő  
gazdaközön-séget, hogy a  
fent leírt koru eladó lovai-  
kat minél többen vezessék  
át

Kelt Csongrád, 1935. évi  
szeptember hó 1-én.

**Horváth József**  
törm. állomásvezető.



Szept. 5 csütörtök.

6.45 Torna. — Utána:  
Hanglemezek. 10 Hírek.  
10.20 Felolvasások. 11.10  
Nemzetközi vízjelzőszol-  
gálat. 12 Déli harangszó  
az Egyetemi-templomból.  
Időjárásjelentés. 12.05  
„Triumph“ énekegyüttes.  
12.40 Hírek. 1 Readör-  
zenekar. 12.30 Hírek. 1.20  
Pontos időjelzés, időjárás-  
és vizállásjelentés. 2.40  
Hírek, élelmiszerárak,  
piaci árak, árfolyamhírek.  
4.10 Péter Rózi meséi.  
4.45 Pontos időjelzés, idő-  
járásjelentés, hírek. 5 Köz-  
vetítés a mezőkövesdi  
egészségvédelmi minta-  
járásból. 5.45 Magyar Gá-  
bor gordonkázik, zongor-  
rán kíséri Környey Béla.  
6.15 Bánáti Baum Mária  
előadása. 6.45 „Egy óra  
északon“. Zenés utinapló.  
Bánóczy Dezső hangle-  
mez-revűje. 7.45 Kosztol-  
ányi Dezső előadása. 8.05  
Budapesti Hangverseny  
Zenekar. 9.40 Hírek, idő-  
járásjelentés. 10 Veres  
Lajos és cigányzenekara  
muzsikál, Kalmár Pál  
énekel. 11.15 Kertész Mik-  
lós jazz zenekarának mű-  
sora. 0.05 Hírek.



A budapesti termény-  
tőzsdén folyó hó 4-án  
irányzat: javuló.

Készárupiac:

77 kg. új buza	15.25-15.50
78 " " "	15.35-15.65
79 " " "	15.50-15.80
80 " " "	15.65-15.90
rozsa	13.75-14.15
tak. árpa	15.80-16.00
zab I. r.	16.40-16.60
korpa	11.65-11.75
tengeri	14.70-14.90

Sertésvásár:

I. r. uradalmi	94—95
szedett közép	88—92
silány	60—70
angol sonkasüldő	84—92
120—150 kg-os	70—75
zsir	1.35—1.55

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Csongrád, Szentháromság-tér 2.

Szives tudomására hozom igentisztelt üzletfeleimnek, hogy  
**liszt-, termény- és gabonaüzletemet a Sző-  
lőhegyi u. 2. sz. alól Gőzhajó u. 4. sz. alá, a hajó-  
hidhoz helyeztem át és kibővítettem lucer-  
nazuzó, tengeri, árpa stb. darálómalommal.**

Mindennemű gabona vásárlásával és eladásával továbbra  
is foglalkozom, így tisztelettel kérem úgy gabonaneműek  
eladásánál, mint beszerzésénél új üzletemben felkeresni  
sziveskedjenek.

Zuzómalmomban naponta őrlök mindennemű sze-  
mesterményt, azonkívül lehetővé vált a jószágne-  
velés szempontjából oly fontos vitamin és fehérje  
dus lucerna megőrlése, melynek kiváló jó hatása most  
már köztudomású. Amellett olcsó és gazdaságos úgy  
sertéseknek, mint baromfiak részére.

A lucerna megőrlésével könnyen emészthetővé válik  
a benne lévő értékes tápanyag, a tömege is jóval nagyobb  
s így a lucerna szecska etetésénél is gazdaságosabb és  
az őrlési költség duplán megtérül.

Tanácsos a téli lucernaliszt szükségletet már most a  
nedves idő beállta előtt elkészíttetni, mert a lucerna őrlöt  
állapotban is száraz helyen, vagy padláson baj nélkül  
eltartható.

Szives pártfogást kér:

**IFJ. KÓKAI IMRE**  
Gőzhajó u. 4. sz.

### Virágcsokrokat, koszorukat,

friss, szép virágok-  
ból, szegűből

**olcsón készítik.**

**VAJDA L.** mű virágkertész  
Szentháromság tér 18.

### Apróhirdetések

Különbejárati butorozott  
szoba előszobával kiadó  
Justh Gy. utca 15. 309

Sirkeresztek, sirkerítések,  
valamint elsőrendű ce-  
menteserép, cementvályu  
és kutgyűrű olcsón kap-  
ható Kacszibánál Gr. Szé-  
chenyi ut. 291

Szöke Etel-féle 13 kishold  
föld T. 377. sz. Kettős-  
halmi dűlőben eladó, ér-  
tekezés Jókai u. 21. 349

Lószerszám-, kocsikulcs és  
sérvkötő javításokat a  
legolcsóbban eszközli  
Sineger szijgyártó, Zsinór  
u. 5. 962

Csemegi u. 10. számú ház  
eladó, Hunyadi tér 1. sz.  
alatt egyszobás lakás mel-  
lékhelyiséggel kiadó, ér-  
deklődni lehet Aláccsal.

Egy antik tükör 3 drb.  
prima matrac betét, 1 drb.  
sodronybetét eladó. Cim  
a kiadóhivatalban. 355

**Ne rontsa szemeit a rossz világitással amikor  
pénz nélkül is készítik lakásába villanszerelést,  
ha azt nálam bérletben rendeli meg.**  
Két helyiségben, két lámpahely elkészítése, mindössze  
csak havi 30 fillér kiadást jelent. Felvilágosítást nyújt  
és a Villanytelep megbízásából rendeléseket felvesz:

**őzv. RÉGNER ZSIGMONDné** villanszerelési vállalata  
Szentháromság tér 8. sz.  
ORION, PHILIPS, EKA, TELEFUNKEN rádiók gyári lerakata.

Ügyes, tisztességes bejár-  
rónót keresek. Cim a kia-  
dóban. 361

A következő iskola évre  
1 vagy 2 tanuló fiut tel-  
jes ellátásra elvállalok.  
Árpád u. 16. sz. Ugyanott  
egy különbejárati buto-  
rozott szoba kiadó, eset-  
leg butor nélkül is.

Egy vagy két diákot tel-  
jes ellátásra vállalok, kü-  
lön szoba, villany. Cse-  
megi utca 23. 261

Szent Gellért utca 2. számú  
ház a Szegények kertjében  
eladó, értekezés ugyanott.

### Frissen vágott virágokból élővirág koszoruk,

alkalmi, valamint  
**menyasszonyi és  
koszorusiányi csok-  
rok, szegfüvek**

dus választékban állan-  
dóan legolcsóbban  
kaphatók

**SZÉPLAKI kertészetében,**  
Vasut u. 25.

Egy jó fejős kecske eladó,  
megtétezt a Keselyes-  
keresztnek által levő ta-  
nyában, Fejes Györgynél.

Szerkesztő: NYIKI Péter.